

国内统一连续出版物号CN13—0013 第 09378 号



中共沧州市委机关报 沧州日报社出版

CANGZHOU DAILY 今日渤海网: http://www.bohaitoday.com



2024年4月

星期五

农历甲辰年三月十

沧州日报微信公众号

### ■ 授予朱杨柱、桂海潮 "英雄航天员"荣誉称号并 颁发"三级航天功勋奖章"

新华社北京4月18日电 中共 中央 国务院 中央军委关于给景海 鹏颁发"特级航天功勋奖章"授予朱 杨柱、桂海潮"英雄航天员"荣誉称号

并颁发"三级航天功勋奖章"的决定 (2024年4月18日)

中共中央国务院中央军委决定

景海鹏获颁"特级航天功勋奖章"

2023年5月30日,神舟十六号载 人飞船成功发射, 航天员景海鹏、朱 杨柱、桂海潮驾乘飞船顺利进驻天和 核心舱, 在轨驻留5个月, 先后进行1 次出舱活动、1次太空授课,开展一系 列空间科学实验与应用载荷在轨实 (试)验,完成空间站"三舱三船"构 型下的平台管理照料,于2023年10月 31日安全返回。神舟十六号载人飞行 任务,是空间站全面建成、载人航天 工程进入应用与发展新阶段的首次载 人飞行任务,首次由航天驾驶员、航 天飞行工程师、载荷专家3种类型航天 员共同执行任务,标志着中国航天事 业高水平科技自立自强迈出新步伐, 加快建设航天强国实现新突破, 对提 升我国综合国力和增强中华民族凝聚 力,激励全党全军全国各族人民昂扬 斗志、团结拼搏, 奋力谱写中国式现 代化新篇章, 具有重要意义。

神舟十六号载人飞行任务的圆满 成功,凝聚着广大科技工作者、航天 员、干部职工、解放军指战员的智慧 和心血。景海鹏、朱杨柱、桂海潮同 志是其中的杰出代表, 他们矢志报 国、忠诚使命,不畏艰险、团结协 作,向世界展示了强大的中国精神、 中国力量。景海鹏同志4次执行载人飞 功勋奖章",授予朱杨柱、桂海潮同志 "英雄航天员"荣誉称号并颁发"三级 航天功勋奖章" 景海鹏、朱杨柱、桂海潮同志是不 忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时 代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设 航天强国的标兵模范。党中央号召,全 党全军全国各族人民要以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面贯 彻党的二十大精神, 以受到褒奖的航天 员为榜样,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",更加 紧密团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,大力弘扬"两弹一星"精神和

载人航天精神,自信自强、同心同德,

行任务、3次担任指令长,成为执行载

人飞行任务次数最多的中国航天员。

朱杨柱同志坚毅果敢、勇于挑战,精

心精细操作,成为我国首位执行载人飞

行任务、开展出舱活动的航天飞行工程

师。桂海潮同志艰苦训练、历经重重考

核,光荣入选神舟十六号乘组,成为我

国首位执行载人飞行任务的载荷专家。

为褒奖他们为我国载人航天事业建立的

卓著功绩,中共中央、国务院、中央军

## 踔厉奋发、勇毅前行, 为以中国式现代 化全面推进强国建设、民族复兴伟业而 团结奋斗! "纸黄金"为沧州输目产品再"添金"

### 食品、纺织服装、化工品、塑料制品等 产品出口关税进一步降低

本报讯 (记者王汝汀 通讯员徐 艳杰) 日前, 河北彩客新材料科技股 份有限公司自助打印了一份由沧州海 关签发的RCEP(区域全面经济伙伴 关系协定)原产地证书。凭借这张证 书,该公司生产的丁二酰丁二酸二甲 酯, 出口到日本所需缴纳的关税较一 个月前降低0.4%,涉及金额近4万

RCEP是目前全球最大的自由贸 易协定,可以帮助外贸企业减免关 税、享受进出口优惠,这一协定也因 此被称为"纸黄金"。今年4月起, 日本第四次下调RCEP项下进口货物 关税,下调幅度在0.1%至2.1%之 间。沧州海关副关长曹鸿海介绍,沧 州出口日本的食品、纺织服装、化工 品、塑料制品等产品,均可不同程度 地享受到这次下调关税的优惠。

"自RCEP生效以来,公司出口 日本的商品享惠力度逐步扩大,市场

竞争力日益增强。"河北彩客新材料 科技股份有限公司外贸经理李新领 说,今年一季度,企业对日出口的丁 二酰丁二酸二甲酯较去年同期增长了 近两成,随着相关关税进一步下调, 出口市场有望进一步扩大。

"纸黄金"可以为外贸企业带来 较为显著的收益,然而,有的外贸企 业虽然符合条件,或是有能力达到相 关条件,却缺乏用足用好税收优惠政 策的意识。"了解政策、吃透政策才 能更好地享受政策。"曹鸿海介绍, 他们积极指导企业利用RCEP原产地 规则享受成员国关税减让,并持续跟 踪RCEP关税减让措施的实施效果。 同时,深入分析沧州进出口商品构 成,分产业、分国家开展 RCEP 政策 宣介培训,并为沧州辖区纺织服装。 鲜梨、钢铁制品、化工品等行业制定 RCEP 降税进程清单及出口建议书,

引导企业充分享受RCEP政策红利。

### "五一"假期,园博园、沧州坊、南川老街 等地文化活动丰富多彩

本报讯(记者屈鹏)今年"五 一"假期哪里去?去爬山去观景还 是去品民俗?记者昨天从市大运河 集团获悉,"五一"期间,我市在园 博园、沧州坊、南川老街、大化工 业遗存文化区等地安排了丰富多彩 的文化活动,观民俗、看展演、品 美食等一应俱全,咱在家门口即可 尽享假期休闲时光。

为丰富百姓"五一"假期生 活,市大运河集团科学组织、精心 策划,推出多项文化活动。"五一" 小长假期间,在园博园映月湖广场 每天 15:00 至 17:00 将举行两场舞麒 麟民俗表演;在沧州坊将开展"千

年沧州、游乐有坊"主题活动,开 街仪式、创意巡游、散点文艺演出 好戏连连;在南川老街朗吟楼5月1日 至2日(10:00至11:30; 15:00至17:30) 举行南川首届少儿才艺汇演,在朗吟楼 广场5月3日 (10:00至12:00; 13:00至 15:00) 举行南川首届动漫文化展,5 月1日至5日还将举办南川喜事情 景剧演出、古风美食文化节、全面 阅读:新华书香等活动;在大化工 业遗存文化区电竞楼户外广场5月1 日至2日将举办第九届王者荣耀全 国大赛沧州站活动,在火车站台5 月1日至5日举行"王婆相亲"舞

## 沧州日报社再获全国自办发行 先进集体称号

台活动。

本报讯(记者)近日,全国报纸 自办发行协会第八届会员代表大会在 重庆市召开,来自全国各地103家会 员单位的近200名代表齐聚一堂,共 商媒体深度融合、发行创新转型发展 大计。沧州日报社再次被评为全国自 办发行先进集体。

会议以无记名投票方式,选举产

订相关章程,表彰2023年全国报纸 自办发行先进集体和先进个人。会议 指出,新时代党报发行转型与融合发 展是未来重要工作方向, 要聚焦党媒 渠道,进一步增强推动媒体深度融合 的引领力,助力各家报社融合发展向 纵深推进。

生第八届理事会及协会领导机构,修



### 倪岳峰率领的河北省代表团一行 将深化与友好省份间的交流,加强经 业岗位,给人民带来了福祉,使斯梅 倪岳峰说, 习近平主席高度重视

塞尔维亚总统武契奇会见

河北日报讯(记者四建磊)日 前,省委书记、省人大常委会主任倪 岳峰率河北省代表团在塞尔维亚访 问。访问期间,塞尔维亚总统武契奇 在贝尔格莱德会见我省代表团一行。

武契奇对我省代表团的到来表示 热烈欢迎。他说,在习近平主席的关 心推动下,河北省不断加大与塞尔维 亚的交流合作力度,特别是河钢塞钢 代雷沃这座城市焕发出新的生机。下 一步, 塞尔维亚政府将积极支持河钢 塞钢加强技术改造,推动绿色低碳发 展,不断提升企业的质量和效益。塞 尔维亚希望持续深化与河北在多领域 的合作,推动实现合作共赢,欢迎更 多高水平的河北企业到塞尔维亚投资

中塞友谊,与武契奇总统共同开启了 两国关系的新篇章。河北将深入落实 两国元首的重要共识,推动合作取得 更加丰硕的成果。我们将大力支持河 钢塞钢高质量发展,促进能源利用效 率提升,推动产业链向材料级延伸, 努力打造国际领先的钢铁企业。我们

贸、农业、科技、文化、体育等领域 合作,携手加快发展步伐。我们将积 极服务和融入高质量共建"一带一 路", 更好发挥中欧班列作用, 畅通 物流通道, 共享发展机遇, 实现互利

中国驻塞尔维亚大使李明参加会

重点,坚持原原本本学、逐章逐条学,

向辉主持召开市政府党组(扩大)会议 部署市政府党组党纪学习教育工作

本报讯(记者郭震)4月17日, 市委副书记、市长向辉主持召开第42 次市政府党组(扩大)会议,传达落 实省委和市委关于开展党纪学习教育 工作有关要求,对市政府党组党纪学

习教育工作进行动员部署。

会议指出,开展党纪学习教育, 是加强党的纪律建设、推动全面从严治 党向纵深发展的重要举措。各党组成员 要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话

和重要指示精神,把思想和行动统一到 党中央决策部署上来, 高质量推进市政 府党组党纪学习教育,确保达到预期目 的。要认真落实市政府党组党纪学习教 育工作方案,准确把握目标要求和工作

抓实以案明纪、以释促学, 让学习党纪 的过程成为增强纪律意识、提高党性修 养的过程。要把开展党纪学习教育同学 习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话 精神结合起来,同落实党中央决策部 署和省委、市委重点工作结合起来, 切实将党纪学习教育成果转化为履职 工作实际成效,为推动沧州高质量发 展、加快建设沿海经济强市提供坚强

会议还研究了其他事项。



科技赋能管道装备 产业高质量发展

近年来,河北省孟村 回族自治县持续推动传统 管道装备企业技改,科技 创新赋能管道装备产业高 质量发展。据介绍,目前 该县管道装备企业有1800 多家,年产值达370亿元。 新华社发



# 赓续历史文脉 焕发时代光彩

·走进南川老街看我市历史文化遗产保护传承利用

本报记者 于海涛

### 开栏的话

探访古建筑历史文化街区

为深入贯彻落实习近平文化 思想,推动文化传承发展,中宣 部会同有关部门,组织中央、地 方和行业媒体, 多维度立体式开 展"文化中国行"主题宣传活动。

本报即日起推出"文化中国 行·探访古建筑历史文化街区"专 栏,带您探访我市代表性古建筑和 历史文化街区, 倾听城市更新过程 中古建筑老街区寻找新动能、焕发 新活力的故事。

蹁跹灵动的十二花神舞、清越 悠扬的古诗词朗诵、汉风唐韵的古 装舞蹈……春日运河畔的朗吟楼 前,"沧州市大运河花朝节"舞台上 各类节目精彩纷呈,为广大游客奉 上了一场中华传统文化视听品鉴盛

历史文化是城市的灵魂,丰富 的历史文化遗产则是城市的"金名 片"。矗立在运河之畔的清风楼、朗 吟楼、南川楼, 承载着千年运河文 化的深邃积淀,见证了沧州优秀传 统文化从历史走向现实之路, 绘就 了南川老街浓墨重彩的历史文化画

从历史地名到实景地标, 三座

名楼重获"新生", 历史文脉的根与 魂是它们饱经风霜而又生生不息的 力量源泉。近年来,我市以大运河 文化带建设为主线, 以老沧州运河 街埠文化背景为依托,对朗吟楼、 南川楼进行了保护性复建,并精心 打造"一核(核心区游园—南川 园)、五街(食味运河、市肆百业、 文武畿辅、时尚南湖、醉夜沧州)、 三节点(南川楼、朗吟楼、给水所 公园), 以丰富的商业形态、多样的 文化体验、完善的休闲服务吸引广 大市民、游客纷纷前来游玩,推动 形成了运河文化、人文景观、文旅 融合发展新格局。

栩栩如生的渔村剪纸、惟妙惟肖 的芦苇画、古色古香的红木小件…… 走进南川老街中的各类文化或创意类 门店, 琳琅满目的非遗文创作品展现 了河海之城独有的文化魅力。沧州有 1500多年建州史,拥有六大文脉、 众多非物质文化遗产和特色美食,而 南川老街恰好成为这些文化因子的现 实载体, 使传统文化找到了与现代生 活的连接点。传统文化在落地"新 生"的同时,也让古老街区焕发出时 代活力。吴桥宫面、连镇烧鸡、金丝 小枣、奇美香肠、沧州火锅鸡等特色 美食,给游客带来舌尖上的享受;诗 经文化、运河文化、渤海文化、医药

文化、武术文化和杂技文化, 在这里

交相辉映,碰撞出靓丽"星火"。近 年来,我市积极推动非遗传统手工艺 品进景区工作, 让非物质文化遗产得 到集中展示, 也让群众进一步了解非 遗、走近非遗,营造了全民参与非遗 保护传承的良好社会氛围。

随着文化元素注入,南川老街 和园博园、大运河非遗展示馆一 起,成为2023年中心城区文旅发展 的新地标, 开拓出中心城区旅游产 业新版图。南川老街获评第二批省 级夜间文化和旅游消费集聚区,"运 河古郡 文武沧州多彩非遗之旅"入 选"全国非遗特色旅游线路",沧县 捷地御碑苑水利风景区入选"第二 十一批国家水利风景区"……

古时一船月,今照"新"运 河。当下,我市正以南川老街为轴 心,对城市历史文化进行挖掘重 塑,再现具有时代价值的文化名片 和具有城市特色的精神标识,推动 文化张力转化为城市活力, 以历史 文化遗产的保护传承利用, 为城市 文旅融合发展注入新动能。



市民夜游南川老街。傅新春 摄



黄骅港全力打造 多功能综合性现代化大港

>>>见第四版